DOKAZIVANJE SKUPOVNIH JEDNAKOSTI
Pisali ste nam da profesori u | godini traze dokazivanje skupovnih jednakosti pomocu tablicasa e i .
U ovom fajlu éemo pokusati da objasnimo postupak .
Najpre da se podsetimo skupovnih operacija.

UNUJA

A B

AuB={x|xeAvxeB}

Tablicasa € i ¢ biza uniju izgledala:

A B AUB
€ € €
€ & €
& € €
& & &

Najlakse je da zapamtimo : Ako ide ¢ pa ¢, onda je ¢, a za sve ostale situacije piSemo <.

PRESEK

A B

ANB={x]xe ArxeB}



Tablicasa € i ¢ biza presek izgledala:

A B ANB
€ € €
€ & &
& € &
& & &

Pamtimo: Ako ide < pa <, piSemo <, a za sve ostale situacije piSemo ¢.

RAZLIKA

A B

A\Bz{x|xeA/\x§£B}

Tablicasa € i ¢ biza razliku izgledala:

A B A\ B
€ € &
€ & €
& 1S &
& & &

Pamtimo: Ako ide < pa ¢, piSemo ¢, a za sve ostale situacije piSemo ¢.

Evo nekoliko primera.....
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Primer 1.
Dokazati skupovnu jednakost (4UB)NC=(ANC)u (BNC).
Resenje:

U fajlu “ O skupovima” smo objasnili kako se skupovna jednakost dokazuje koris¢éenjem definicija i svodjenjem
na tautologiju.

DokaZimo je sada preko tablicasa e i ¢.

Najpre pravimo tablicu, sli¢cno kao kod tautologije:

Leva strana (L) Desna strana(D)
A B C AUB (AuB)NC ANC BnC (ANnC) | L=D
U
(BNCO)
S (S S
€ € &
€ & €
€ & &
& € €
& S &
& & €
& & &

Kao kod dokazivanja tautologije popunjavamo prvu vrstu, i piSemo:
Ispod skupa Aprvo4 €, pa4d ¢.

Ispod skupa B neizmeni¢no 2 €, pa2 ¢.

Ispod skupa C neizmeni¢no 1 €, pal £.

Dalje nam treba AU B, a rekosmo da zapamtimo: Ako ide ¢ pa ¢, onda je ¢, a za sve ostale piSemo <.

A B C AUB (AuB)NC AnC BnC (ANnC) | L=D
U
(BNO)
€ € € €
€ € & €
€ & € €
€ & & €
& S € S
& € & €
& & S &
& & & &




Dalje popunjavamo (4w B) N C koje smo obeleZili sa L (leva strana jednakosti).

Za presek nam treba : Ako ide € pa <, piSemo <, a za sve ostale situacije piSemo ¢.

A B C AUB | (AUB)NC | 4nC BAC | (ANnC) |L=D
U
(BNC)
€ € € € €
€ € & € &
€ & € € €
€ & & € &
& S € € S
& € & € &
& & € & &
& & & & &

gledamo ove dve kolone |
radimo presek

ZavrSili smo levu stranu jednakosti, sad radimo desnu, popunjavamo najpre ANC, pa BN C koristecida:

Ako ide € pa <, piSemo <, a za sve ostale situacije piSemo ¢.

A B C AUB (AuB)NC AnC BnC (ANnC) | L=D
v
(BNCO)
€ € € € € € €
€ € & € & & &€
€ & € € € € &
€ & & € & & &
& € € € € & €
& € & € & & &
& & S & & & &
& & & & & & &

Ostala nam je cela leva strana, gledamo kolone ANC i BN C aradimo uniju:
Ako ide ¢ pa ¢, onda je ¢, a za sve ostale piSemo <.
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L D

A B C AUB | (AUB)NC | AnC BnC (ANC) | L=D

)

(BNC)
€ € € € € € € €
€ € & € & & & &
€ & € € € € & €
€ & & € & & & &
& € € € € & € €
& € & € & & & &
& & € & & & & &
& & & & & & & &
Konacno, uporedjujemo da li je leva strana jednaka desnoj, ako jeste piSemo T a ako nije L.

A B C AUB (AuB)NC ANC BnC (ANnC) |L=D

v

(BNC)

€ € € € € € € € T
€ € & € & & & & T
€ & € € € € & € T
€ & & € & & & & T
& € € € € ¢ € € T
& € & IS & & & & T
& & € & & & & & T
& & & & & & & & T

Ovim bi dokaz bio zavrsen!

Primer 2.

Dokazati skupovnu jednakost (4\B)NC=(ANC)\(BNC)

Resenje:




Crtamo tablicu i popunjavamo prvu vrstu:

Leva strana (L)

Desna strana(D)

A B C A\B (A\B)nC AnC BnC (ANnC) | L=D
\
(BNCO)

S S €

€ € &

€ & €

€ & &

& € €

& € &

& & €

& & &

Popunjavamo kolonu A\ B
Da se podsetimo: Ako ide € pa ¢, piSemo ¢, a za sve ostale situacije piSemo ¢.
A B C A\B (A\B)nC AnC BN C (ANC) | L=D
\
(BNCO)

€ € € &

€ € & &

€ & € €

€ & & €

& € € &

& S & &

& & S &

& & & &

Sad gledamo kolonu A\B 1

C aoperacijaje M. Ako ide € pa <, piSemo <, a za sve ostale situacije

piSemo ¢.
A B C A\B (A\B)nC AnC BnC (ANnC) | L=D
\
(BNCO)
€ € S & &
€ € & & &
€ & € € €
€ & & € &
& € € & &
& € & & &
& & € & &
& & & & &




Dalje gledamo kolonu ANCj BNC

Ako ide € pa <, piSemo <, a za sve ostale situacije piSemo ¢.

A B C A\B (A\B)nC ANC BN C (AnC) | L=D
\
(BNCO)
€ € € & & € €
€ € & & & & &
€ & € € € € &
€ & & € & & &
& S S & & & €
& € & & & & &
& & S & & & &
& & & & & & &
ZavrSavamo desnu stranu, radedi razliku prethodna dva, naravno po pravilu:
Ako ide € pa ¢, piSemo <, a za sve ostale situacije piSemo ¢.
A B C A\B (A\B)nC ANC BN C (ANC) | L=D
\
(BN O)
€ € € & & € € &
€ € & & & & & &
€ & € € € € & €
€ & & € & & & &
& S S & & & € &
& € & & & & & &
& & S & & & & &
& & & & & & & &
| jos da potvrdimo da je leva strana jednaka sa desnom, proverimo i :
A B C A\B (A\B)nC ANC BN C (ANnC) | L=D
\
(BNCO)
€ e e 4 4 € € ¢ T
€ € & & & & & & T
€ & € € € € & € T
€ & & € & & & € T
& € € & & & € & T
& € & & & & & & T
& & € & & & & & T
& & & & & & & & T

Dokazali smo skupovnu jednakost!




